

# 人生下半场，我要活出不一样的自己

□口述：甜甜 记录：林可依

甜甜出生在一个小康家庭。父母的宠爱，哥哥的谦让，让她养成了任性的性格。女大当嫁的年龄，她不顾父母反对，毅然嫁给了比自己大整整一轮的富商丈夫。婚后，她依然骄横，恃宠而骄。几次过火的行为之后，原本一直对她宠溺有加的丈夫也终于失去了耐心，后知后觉的甜甜，直到丈夫向她提出离婚才恍然大悟。

气愤的甜甜很快和丈夫办理了离婚手续。但冷静下来，她慢慢意识到自己的性格缺陷。好在父母对她不离不弃，在他们的关怀呵护下，甜甜渐渐走出了离婚的阴影。她相信，只要改变自己，未来还是可以找到幸福。

## 家人的宠爱让我从小任性

年轻时，我曾经是很多人羡慕的对象。

我出生在一个小康之家。爸爸是一家大型国企厂长，妈妈是企业中层管理人员。我有个哥哥，从军事院校毕业后在部队搞科研工作。我作为家里的小女儿，从小就备受父母的宠爱，哥哥的呵护。也因此，我从小养成了任性的性格。只要自己想做的事，我就一定要做到，不管对错。

初中毕业，我没有理会父母希望我继续读高中、升大学的愿望，而是固执己见，报考了一所文秘中专。我深受一些影视剧的影响，觉得秘书工作光鲜亮丽，不但每天能打扮得漂漂亮亮的，还能经常跟着领导出入高级场所，是一份非常有面子的工作。

中专毕业后，我如愿以偿地进入了本地最高档的五星级酒

店，成为了总经理秘书。因为我姣好的面容，不俗的气质，很受领导赏识。领导无论开会、接待来宾，还是谈商务合作，都喜欢把我带在身边。也因此，我有机会认识了很多事业成功人士。

而我和我的前夫就是在那时候认识的。

和其他做生意的不一样，我前夫是个儒商。他曾经是地区的高考状元，本硕连读，毕业后留校做了老师。但是不甘清贫的他，做了老师没多久，便辞职下海，受聘成了一家上市公司的副总。那一年，他也不过三十出头。

初次见面，他就对我表现出了明显的好感。而我也对这个文质彬彬、斯文儒雅的青年才俊有了一种特殊的感觉。

在他的热烈追求下，我很快就成了他的女朋友。

## 执意嫁给比自己大一轮的前夫

沉浸在幸福中的我，很快就遭遇了当头棒喝。

对我的恋情父母表示了强烈反对。他们觉得前夫是个商人，以他们的传统思想总觉得商人不太靠谱；而且前夫的年龄要比我大整整一轮，他们不能接受这个年龄差。

但正处在热恋中的我，哪里听得进他们的话？何况，我从小就任性惯了，也我行我素惯了。父母的反对我非但听不进，反而还激发了我的逆反心理。他们越是不同意，我越是要和他在一起。

就这样，我和前夫变得越发如漆似胶。眼看无法改变我，父母只能答应了我与前夫的婚事。而前夫也没有辜负我为他的付出，结婚时，他给了我一个盛大的婚礼。我们的婚礼就办在我工作的酒店，来参加婚礼的也都是些政界、商界的成功人士。那天，我穿着价值不菲的婚纱，戴着闪亮夺目的全套钻石首饰，在众人羡慕的目光中成为了新娘。看到我嫁得如此风光，父母也总算改变了态度，他们最终接受了前夫。并说，他们不在乎前夫的经济条件，关键是看出了他确实很在乎我，对我不错。只要他能好好对我，我们能好好过日子，他们也就放心了。

婚后那几年，我确实过得很滋润。自己的工作顺风顺水，前夫又给我创造了优越的生活条件，一切都是那么美满。

也许就是一切太顺利了，我

也越来越随心所欲。婚后第二年，我发现自己怀孕了。这本来是件喜事，可是我却根本不想让这个孩子。因为我觉得自己还年轻，还没玩够，不想这么早就做妈妈。于是，我跟前夫商量，我就一个人偷偷跑去医院做了人流手术。因为手术后不能马上上班，需要休养一段时间，前夫这才知道我自说自话把孩子流了。他当时虽然没说什么，但是脸色却不太好看。其实站在他的立场想想，当然是不愿意我流产的。毕竟，他已经三十多了，当然想要一个自己的孩子。但我却连商量都不跟他商量，就自作主张地把孩子流了，他怎么会不生气呢？

可当时的我，根本考虑不到那么多。事情过后，我照样吃吃喝喝，玩玩乐乐，没心没肺地过得特别潇洒。

这样大约过了三年，因为公司搬迁，我跟着前夫离开家乡，去了西南的一个省会城市。突然来到一个陌生地方，饮食习惯完全不同，这些都还能忍。最难受的是，我在那里一个熟人朋友都没有，而我这个人平时最喜欢热闹，没事就爱和一帮朋友一起玩儿。我感觉特别孤独。

前夫工作很忙，他也不可能天天陪着我。我让前夫想办法帮我安排个工作，可是我学历不高，也没什么特长，要找个好工作并不容易。最后，前夫只能把我安排到他公司的办公室做了个普通的文员，平时就是打印打印材料，也没什么事儿。



贰柒 制图

手记>>>

## 任何时候改变都不晚

甜甜的故事令人唏嘘。这真的是一手好牌打得稀烂的典型。

从小聪明伶俐，又有令人羡慕的高颜值，还是全家的团宠，可以说是出道即巅峰了吧。如果好好珍惜，今后的人生道路一定是花团锦簇，十分光明的。偏偏甜甜却喜欢不走寻常路，放弃了读高中的机会，嫁了一个比自己大一轮的老公，怎么看都有些离经叛道。但好在就算没有读大学，她的工作倒也并不逊色；即使老公年龄比自己大，也是一枚青年才俊。到此为止，甜甜的人生也算是成功的。可是，她却又不懂得好好珍惜这些，任性自我，不知道如何维护和老公的感情，以致最终和老公以分手为结局。这不由得人不感慨，果然轻易得到的东西都不懂得珍惜。

直到离婚后，恢复了单身的甜甜才知道生活的不易，醒悟了过去前夫对自己的好。但是，已经来不及回头了。

好在甜甜认识到了自己的问题，并努力改正，尽自己所能让自己变得更好。也不再娇纵任性，而是变得踏实稳重。

虽然现在的她已经四十多岁了，但是能够意识到自己的问题，及时止损，这就是最大的进步。来自方长，有句话说得好：人生任何时候改变都不晚。正如甜甜自己说的，人生的下半场，她一定会活出一个不一样的自己。

## 我和前夫的关系日益恶化

也许在别人眼里，我的这份工作轻松稳定，很舒服，可我却经常觉得很苦恼。不管怎么说，我以前也算个职业女性，天天打扮得光鲜亮丽，跟着领导出席各种重要场合。但现在说得难听点，我就是个打字员，巨大的落差让我心里很不平衡。而身边又没有亲人朋友可以倾诉，我积了一肚子的怨气只能和前夫发泄。

其实，前夫工作压力很大。到了新的环境，他也有很多事情要磨合，要沟通，每天都忙得焦头烂额。可我从没关心过他的处境，更别提安慰了。我只觉得自己每天都过得不开心，他一回来就和他唠叨、发脾气。

开始他还耐着性子抚慰我，可到了后来，他也觉得烦了。偶尔说我两句，我觉得特别委屈，于是和他吵得更厉害。为了息事宁人，他干脆晚上总是在外面 捱到很晚才回家。等他回来，我也差不多已经睡了。

## 我相信自己的未来会越来越好

直到前夫向我提出离婚时，我才惊觉原来他早就外面有人了。可以说，我当时受到的打击特别大。因为我从来没想到前夫竟然会出轨。我一直觉得自己比他年轻这么多，长得漂亮，他完全没理由出轨。但是他的态度却很坚决。他历数了我的几大罪状：一、当年自说自话打掉了孩子，以致后来我生殖系统出了问题，至今未能怀孕。而他已经四十多了，非常渴望要一个自己的孩子。二、我对他不体贴、不关心。在他最需要支持的时候，却一直和他各种作，给了他很大的心理压力。三、我做事情冲动，不考虑后果。不和他打招呼便擅自离开家，也不和他联系，搞得他非常紧张，血压飙升，心脏病也差点发作。

感觉他对我已经是忍无可忍了。而傲娇的我怎么甘心被他这样数落呢？一气之下，我来不及多想便说：“离就离，谁离开谁还过不下去了？”

就这样，我真的和前夫离了婚，回了老家。

当我回到家时，父母才知道我已经离婚了。面对我的任性，他们虽然生气，却也无奈。而直道此时，我仍倔强地认为，和前夫离婚我没有错，错都在他。

其实前夫对我还算不错的。离婚时，他给了我很大一笔钱。让我能在老家顺利地买了一套房，还买了一个商铺，这样即使我找不到工作，未来的生活也不用发愁。

从此我开始了一个人的生活。

就这样，我们每天沟通、交流的机会越来越少。难得他早回来，我又增添了一个新的吐槽点：怪他天天那么忙，根本没有时间陪我。

在日复一日的指责、抱怨中，我们的感情渐渐变淡了。而直到这时，我还没意识到我们之间已经出了问题。

一系列的矛盾积压到最后，终于爆发了出来。

那段日子，为了散心，我没和前夫打招呼，就买了机票飞回了老家父母身边。我想得很简单，等玩够了，过段时间再回去。

父母并不知道我和前夫闹矛盾了，他们真的以为我只是回家度假。直到前夫的电话追过来，他们才知道事情的真相。母亲把我狠狠批评了一顿，让我赶紧回去。我还和她大吵了一架，说她胳膊肘朝外拐，不帮自己女儿帮外人。最后心不甘情不愿地回到了前夫那里。

但从此，我和前夫的关系就更加恶化了。

真的独自生活了，我才发现事情并不像我想的那么简单。虽然我也有很多朋友可以一起玩，但是别人不可能一直陪着我。何况这个年龄了，大家都有伴侣有孩子，有自己的家庭。大部分时间，我还是只有一个人静静地呆在家里。虽然父母也说过让我和他们一起住，但我不想再增加他们的负担。看着朋友们带着孩子享受天伦之乐的模样，我竟然生出了许多羡慕。直到这时候我才理解了前夫想要个孩子的想法，觉得自己当初真的太任性了。

而朋友们那种夫妻恩爱的模样更是让我感怀。虽然以前前夫和我也争也吵，但我们毕竟还是夫妻，家里有两个人，即使吵吵闹闹，也是热热闹闹，不像现在我一个人形只影单。说实话我真的后悔了，后悔和他离婚，后悔自己当初对婚姻的漫不经心。但是一切都晚了，我知道前夫已经再婚了。

回想自己之前的大半辈子，我才发现今天的结果都是自己作出来的。我知道自己不能再继续犯同样的错误了。趁着自己还不老，我要做出改变。人生下半场，我要过出一个不一样的自己。

我报名做了小区的志愿者，平时经常为街坊邻居做一些力所能及的事。虽然工作繁琐，但我却觉得自己的脾气越来越好了，也学会了站在别人的立场上考虑问题，人也不像以前那样浮躁了。曾经为我担心的父母，如今也经常夸我，说我变了，心态好了，也更懂事了。

人生的路还很长，我相信自己的未来会越来越好。